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dalyvio kodas
	Vertinimas:
	


TEKSTAS
De Theseo et Minotauro
Minos rex erat in Creta. Eius uxor Solis filia et mater monstri Minotauri erat, cui tauri caput et hominis corpus erant. Minos Minotaurum in Labyrinthum duxit, quem Daedalus cum magnā curā aedificaverat. Homo enim, postquam in Labyrinthum intraverat, iam non poterat ex eo fugere. Quotannis cives Athenienses septem filios septemque filias in Cretam mittebant, quos Minotaurus devorabat. 
Tandem Theseus, regis Aegei filius: „Veniam, inquit, in Cretam et ibi monstrum vincam“. Filii virtutem pater laudavit et iuvenis ad Cretam cum decem comitibus properavit. Ibi Ariadna, regis filia, Theseum vidit et mox amavit. Itaque ei longum filum dedit, quem per Labyrinthum evolvit. Deinde Minotaurum invēnit et necavit; tum Ariadnae filum sequens e Labyrintho exire potuit.

	uxor, ōris f   žmona
	vinco, vici, victum, ere  nugalėti

	eius   jo
	comes, comitis m, f   palydovas, -ė

	cui  kuriam
	propero, avi, atum, are  skubėti

	quem  kurį
	mox   tuojau

	postquam   po to, kai
	ei   jam

	intro, avi, atum, are  įeiti, patekti
	filum, i n   siūlas

	possum, potui, –, posse galėti (poterat – galėjo)
	do, dedi, datum, are  duoti (dedit – davė)

	ex eo   iš jo (t. y. Labirinto)
	evolvo, volvi, volutum, ere  išvynioti

	quotannis  kasmet
	invenio, vēni, ventum, īre  rasti, aptikti

	quos  kuriuos
	duco, duxi, ductum, ere  (nu-, į-)vesti

	devoro, avi, atum, are  praryti
	sequor, secutus sum, sequi   sekti (sequens –sekdamas)

	inquit  sako
	exire  išeiti 

	
	potuit – galėjo


KLAUSIMAI
A. Teksto suvokimas:
1. Koks buvo Kretos valdovo vardas?
	a. Sol
	c. Minos

	b. Minotaurus
	d. Aegeus


2. Kas buvo Minotauro motina?
	a. Ariadna
	c. Solis uxor

	b. Regis Minois uxor
	d. Aegei filia


3. Ką padarė Dedalas?
	a. Labyrinthum aedificavit.
	c. Minotaurum necavit.

	b. Minotaurum in Labyrinthum duxit.
	d. Minotauri matrem amavit.


4. Dėl ko buvo pavojingas Labirintas?

a. Quod Minos in Labyrintho erat.
b. Quod in Labyrintho homo lucem non videbat.
c. Quod Daedalus Labyrinthum magnā curā aedificaverat.
d. Quod e Labyrintho nemo exire poterat.
5. Kas buvo Tesėjas?
	a. Minotauri amicus
	c. Regis Aegei filius

	b. Ariadnae filius
	d. Daedali comes


6. Kokiu būdu Tesėjas sugebėjo išeiti iš Labirinto?
	a. Quod Ariadnam amabat.
	c. Quod Ariadna regis filia erat.

	b. Quod Ariadna soror Minotauri erat.
	d. Quod Ariadnae filum duxit eum.


Vertinimas: Už kiekvieną teisingą atsakymą 1 taškas (daugiausia 6).
	Suma:
	


B. Gramatika:
7. Kuris iš duotų žodžių yra būsimojo laiko forma?
	a. postquam
	c. vincam

	b. inquit
	d. properavit


Kuri iš šių formų yra:

8. – veiksmažodžio video praesens laikas?
	a. vidit
	c. vidistis

	b. videt
	d. videbat


9. – veiksmažodžio do perfectum laikas?
	a. dabis
	c. dedit

	b. dabas
	d. dat


10. – veiksmažodžio duco plusquamperfectum laikas?
	a. duxerit
	c. duxisti

	b. duxerat
	d. ducimus


11.   Kuris iš duotų pirmosios teksto pastraipos žodžių nėra nominatyvo linksnio?
	a. mater
	c. curā

	b. caput
	d. cives


12. Kuris iš sunumeruotų sakinių yra taisyklingas pabraukto sakinio daugiskaitos variantas?  
Homo, postquam in labyrinthum intraverat, iam non poterat fugere. 
a. Homines, postquam in labyrinthum intraverat, iam non poterat fugere.

b. Homines, postquam in labyrinthum intraverunt, iam non potuerunt fugere.

c. Homines, postquam in labyrinthos intraverant, iam non poterant fugere.


13. Kuris iš sunumeruotų sakinių yra taisyklingas pabraukto sakinio vienaskaitos variantas? 
Quotannis cives Athenienses filios et filias Minotauro mittebant.
a. Quotannis cives Athenienses filium et filiam Minotauro mittebant.

b. Quotannis civis Atheniensis filium et filias Minotauro mittebat.

c. Quotannis civis Atheniensis filium et filiam Minotauro mittebat.

14. Kuris iš sunumeruotų sakinių yra pabraukto sakinio praesens laiko variantas?

Deinde Minotaurum invēnit et necavit
a. Deinde Minotaurum invenit et necat.
b. Deinde Minotaurum inveniet et necabit.
c. Deinde Minotaurum invēnit et necat.


15. Kurie žodžių junginiai, reiškiantys vietą, atsako į klausimą ubi?
	a. in Cretam
	c. per Labyrinthum

	b. in Cretā
	d. e Labyrintho


Vertinimas: Už kiekvieną teisingą atsakymą 1 taškas (daugiausia 9).
	Suma:
	


16. Pažymėkite teisingą lotynišką vertimą:

a. liberi


vaikai


knygos

b. amore


mylėti


meile

d. labores


darbai


tu dirbi

e. libro



knygai


aš išlaisvinu

f. regum


karalių (pl. gen.)
karališka valdžia

g. pastorum


piemenų

piemenį

h. dies



dievai


diena
Vertinimas: Už kiekvieną teisingą atsakymą 1 taškas (daugiausia 7).
	Suma:
	


17. Kiekvienoje trijų žodžių grupėje vienas žodis netinka. Kuris? 
a. temporis – pacis – umbris 

b. scelere – legere – more 

c. vocas – vestes – voces 

b. domus – viribus – tempus

c. libros – honos – mos 

Vertinimas: Už kiekvieną teisingai išbrauktą netinkantį žodį 1 taškas (daugiausia 5).
	Suma:
	


18. Kuris iš lotyniškų posakių reiškia „nedaryk paskubomis“?
	a. Finis coronat opus.
	c. Fiat lux!

	b. Fide, sed cui vide.
	d. Festina lente!


19. Kuris iš lotyniškų posakių reiškia, kad visi esame savo laimės šeimininkai? 
	a. Fortunae filius.
	c. Fortuna caeca est.

	b. Faber fortunae meae sum.
	d. Fortes fortuna adiuvat.


20. Kuris iš lotyniškų posakių nurodo Romos miesto įkūrimą?
	a. Ab urbe condita.
	c. Ab initio.

	b. Ab ovo.
	d. Ab antiquo.


21. Kuris iš lotyniškų posakių reiškia „niekados“?
	a. Ad absurdum.
	c. Ad feliciora tempora.

	b. Ad Calendas Graecas.
	d. Ad fontes.


22. Kuris iš lotyniškų posakių reiškia „kur kitur“?
	a. Ad oculos.
	c. Ad locum.

	b. Altera pars.
	d. Alibi.


Vertinimas: Už kiekvieną teisingą atsakymą 1 taškas (daugiausia 5).
	Suma:
	


C.    Antikos kultūros žinios:
1. Kas yra laikomas komedijos tėvu? 
a) Aristarchas, b) Aristofanas, c) Aristotelis, b) Aristidas
2. Kuri iš šių sričių yra Viduržemio jūros sala?
	a. Sicilija
	b. Atika

	c. Britanija
	d. Etrurija


3. Kuris herojus vadovavo argonautų žygiui?
	a. Agamemnonas
	b. Jasonas

	c. Argas
	d. Heraklis


4. Kaip vadinosi valtininkas, perkeldavęs mirusiųjų sielas per požemio upę?
a) Cheironas, b) Charonas, c) Chrisipas
5. Koks paukštis buvo iškaltas Atėnų monetose?
a) erelis, b) balandis, c) pelėda,  d) varnas
6. Kaip vadinosi svarbiausia Atėnų šventykla?
a) Panteonas, b) Partenonas, c) Propilėjai, d) Pinakoteka
Vertinimas: Už kiekvieną teisingą atsakymą 1 taškas (daugiausia 6).
	Suma:
	


7. Išdėstykite chronologine tvarka šiuos Antikos mūšius, parašykite, kada jie įvyko:
a) Graniko mūšis   b) Maratono mūšis   c) Akcijaus mūšis   d) Termopilų mūšis 
	Mūšis
	Metai / Amžius

	
	

	
	

	
	

	
	


Vertinimas: Už kiekvieną teisingą datą 2 taškai, jei nurodytas tik amžius – 1 taškas, už teisingą išdėstymą 2 taškai (daugiausia 10).

	Suma:
	


8. Koks dievas ar deivė buvo labiausiai garbinamas šiose vietovėse:

a. Delfuose –  .............................

b. Olimpijoje – ...........................
c. Kipre – ....................................

d. Epidaure – ...............................
e. Efese – .....................................
Vertinimas: Už kiekvieną teisingą atsakymą 1 taškas (daugiausia 5).
	Suma:
	


9. Kas parašė šiuos kūrinius:
a. tragediją Medėja – ...................................

b. epinę poemą Argonautika – ...............................
c. epinę poemą Eneida – ......................................

d. tragediją Karalius Oidipas – ..............................
e. Herojų laiškus – .................................         
f. Kalbas prieš Katiliną – .......................................
g. Poemą Radviliada – ........................................

h. Poemą Giesmė apie stumbrą – .......................................

Vertinimas: Už kiekvieną teisingą atsakymą 1 taškas (daugiausia 8).
	Suma:
	


10. Parašykite šių dievų lotyniškus vardus:
Pavyzdys: Dzeusas – Jupiteris
	1. Persefonė
	

	2. Demetra
	

	3. Nikė
	

	4. Atėnė
	

	5. Hermis
	

	6. Heraklis
	

	7. Hera
	

	8. Artemidė
	

	9. Hefaistas
	

	10. Asklepijas
	


Vertinimas: Už kiekvieną teisingą vardą 1 taškas (daugiausia 10).
	Suma:
	


